

品德高尚、见义勇为

聊城新奥燃气员工紧急救人获点赞

入秋以来，聊城市遭遇了连续降雨天气，这给从事燃气服务工作的他额外增加了不便。9月26日，降雨还在持续，见到他时，他正在帮助用户处理燃气故障。由于燃气调压箱在户外，并且离用户家比较远，来回几趟折腾，等处理完毕他已经浑身湿透了。用户连连表示感谢，可他却说：“这都是我们应该做的。”

类似工作场景，燃气管网安全巡视、入户维修、设备维护保养……这就是吴宾的日常工作内容。作为平凡的岗位上一名普通员工，却干了一件不平凡的事儿。

近日，聊城新奥员工紧急救人见义勇为的义举不胫而走，随即，记者找到了当事人之一聊城新奥员工吴宾进行了解。原来事情经过是这样的：2021年8月10日，在沙镇沙南村一自来水工程施工挖掘现场，为保障燃气管网

的安全，作为片区安全负责人吴宾和同事赵龙到现场进行燃气管线定位和监护。在此过程中，现场施工人员突发疾病，直接从挖掘机上掉了下来，随即现场人员拨打了120。但是由于位置偏远，救护车到达现场时间比较长，现场情况十分紧急。时间就是生命，吴宾、赵龙立危急时刻挺身而出，用自己的车，与病人的同事一起把病人送到医院进行抢救。将病人安全送到医院后，他俩随即默默离开。

这一天的事情，吴宾、赵龙回去后未跟别人说起过，直到病人所在单位多方打听，寻找一个月后，将锦旗和感谢信送到吴宾、赵龙所在单位聊城新奥燃气，大家才了解到这一切。他俩的见义勇为行为弘扬了社会正气，展现了聊城新奥燃气员工高尚的道德品质，为大家树立了学习的标杆和榜样。



获救病人公司领导送来锦旗表示感谢。(左一:赵龙,右一:吴宾)

延伸阅读

在燃气设施周边施工，为何需要燃气经营企业到场监护？

燃气管道 作为城市能源供应“动脉”之一 一旦遭到破坏

不仅会给市民带来不便
更是给我们的城市安全
带来了极大的风险

为守护城市“生命线”，第三方施工破坏燃气管道，我们提醒施工单位在施工过程中严格遵守以下规定：

1. 在燃气管道设施的安全保护范围内，禁止下列行为：
建造建筑物或者构筑物。

堆放物品或者排放腐蚀性液体、气体、易燃易爆物品。

进行机械开挖、爆破、起重吊装、打桩、顶进等作业。

2. 不得擅自移动、覆盖、涂改、拆除、破坏燃气设施及安全警示标志；道路施工完成时必须埋设相应的标志桩；

3. 在没有采取有效的保护措施前，不得在燃气管道及设施上方开设临时道路，不得在燃气管道及设施上方停留、行走载重车辆、推土机等重型车辆；

4. 其它严重危害燃气管网安全运行的行为。

燃气管道若被损坏可采取这些紧急措施：

立即停止现场施工，切断电源，现场严禁明火；
疏散现场人员，阻止无关人员进入；

沿上风向离开现场，到安全区域拨打燃气抢修电话；
作业人员和管理人员须在现场等待，为应急抢险提供支持。

无熄火保护装置灶具是一颗隐藏的定时炸弹

燃气具熄火保护装置 到底有多重要？

重点！快来一起学习啦！

近年来，新闻媒体多次报道部分燃气用户在使用无熄火保护装置灶具的过程中，因燃气泄漏发生爆燃等多起安全责任事故，给燃气用户带来无法估量的损失。

1.为什么使用无熄火保护装置的燃气灶会发生燃气事故呢？

这是因为使用无熄火保护装置的燃气灶具，灶具会在非正常熄火（水溢浇灭、风吹灭等）后出现燃气继续泄漏的情况，遇到明火极易引发燃气爆燃事故。

普通的燃气灶具若是发生意外熄火情况，燃气灶具还是可以继续通气，而具备自动熄火保护装置的燃气灶具，即便火被风吹灭、汤汁浇灭等情况，也会自动关闭阀门，切断气源，非常安全。

2.燃气灶具熄火保护装置检

查的标准！

点燃灶具，燃烧1分钟，将火焰调至最小火，人为将火焰吹灭，会听到燃气“滋滋”的出气声，然后开始计时，60秒内旋钮处发出“嗒”声，表明熄火保护装置已启动，然后用检漏仪检测炉头，如无泄漏，证明熄火安全装置有效。

3.如何挑选带熄火保护装置的燃气灶？

①应选购品牌好、品质优的产品，灶具一定要符合国家相关标准。

②购买时要看清楚炉头上是否有感应探针，感应探针下应有熄火保护装置，当火苗熄灭时，如果燃气灶可在60秒以内自动切断燃气，则为合格产品。购买回家后，最好自行鉴别，先将燃气灶点着，再吹灭火，如果能听到“啪”的一声就表示自动熄火保护装置启动，已将阀门关闭。

③购买时，要注意产品的包

装箱上是否有生产许可证号，对燃气灶适用的燃气种类、燃气额定压力、制造厂名、生产日期等也要辨识清楚。

④家用燃气灶具的判废年限为8年，到期后应及时更换，不要给家中留下安全隐患哦~

特别注意

①市住建局发布《关于加强城镇燃气设施安全管理工作的通知》，其中明确规定，禁止用户使用国家明令淘汰的燃气用具，达到使用年限的燃气用具要及时更换（燃气用具使用年限为8年）。

②对于使用直排热水器和报废燃气用具、无熄火保护灶具的用户，由燃气经营企业下达隐患整改通知单限期整改，对未在整改期限内完成隐患整改或拒绝整改的用户，可依法采取停气等措施以消除隐患。

欢度国庆长假时 用气安全不相忘

1.出游备忘录

使用燃气一定要做到：人走、火灭、阀关严。如长时间外出，请外出前关闭燃气表前阀门。

2.居家备忘录

使用燃气时，请保持室内通风良好。

使用燃气时，不要远离厨房，

防止火焰熄灭造成漏气。

3.出游归来备忘录

归来时，使用燃气前，首先要打开门窗，确保用气使用环境通风良好；其次检查燃气气源阀门和燃具阀门是否完好，用肥皂水检查是否发生泄漏；一切正常再点火。

温馨提示

再次提醒广大燃气用户，要做到“人不离火，人走关气，漏气关阀，隐患报修”，养成安全用气的生活习惯，增强安全意识，做到防患于未然，度过一个安全愉快的假期。



为保障用户用气安全，赵龙正在进行燃气调压箱日常维护。



吴宾正在给用户维修燃气表。